

Заявление с решительным протестом против военного вторжения России в Украину и призывом к немедленному выводу российских войск.

4 марта 2022 г.

Японская ассоциация демократических юристов
Председатель правления Осаму Никура
Генеральный секретарь Юичи Ояма

24 февраля этого года Вооруженные Силы Российской Федерации вторглись в Украину, и боевые действия продолжаются в восточной части Украины, вокруг столицы Киева. При этом, как сообщается, погибло более 2000 мирных жителей, в том числе детей (по состоянию на 2 марта, по данным ГСЧС Украины), были уничтожены не только военные объекты, но и больницы и гражданское жилье, которые не должны быть военными целями. Это явное нарушение Женевских конвенций и само по себе является военным преступлением.

Президент России Путин утверждает, что он осуществляет свое право на самооборону, но ни страны НАТО (Организация Североатлантического договора), ни сама Украина не совершали вооруженного нападения на Россию. Также в утверждении, что Россия наносит ответный удар против нападений Украины на «Луганскую Народную Республику» и «Донецкую Народную Республику», которые признаны независимыми государствами и подписали «Договор о дружбе и взаимопомощи», и что они осуществляют право на коллективную самооборону оснований нет. Впрочем, применение Россией силы явно нарушает «принцип запрещения применения силы» в статье 2.4 Устава ООН. Эта серия военных действий подпадает под «преступление агрессии», предусмотренное Римским статутом (Римский статут).

Сейчас во всем мире раздается общественное мнение, призывающее к немедленному прекращению огня и выводу российских войск. И многие граждане и знаменитости также протестуют в России. Мы, Японская ассоциация демократических юристов, также настоятельно призываем к немедленному прекращению огня и немедленному выводу российских войск с точки зрения защиты мира и основных прав человека.

В то же время правительство Японии следует не слушать аргументы изменения конституции и военной экспансии, а стараться решить международный конфликт мирными средствами, с точки зрения идеи вечного мира, изложенной в преамбуле японской конституции. Мы, Японская ассоциация демократических юристов, также настоятельно призываем к этому.